
Ata da Décima Terceira (13º) Sessão Ordinária da Nona Legislatura da Câmara Municipal de 

“ Lagoa do Barro do Piauí-P|, realizada aos vinte e um dias do mês de abril de dois mil e vinte e 

—— cinco (21/05/2025), as vinte e uma hora e trinta minutos (21:30hs) no plenário Donizete Amorim 

dos Reis do Prédio João Bosco Siqueira Dias, reuniram-se ordinariamente os senhores 

“ Vereadores: DANIEL JOAQUIM DA SILVA, ADRIANO VICENTE DOS REIS, ANTÔNIO DE 

— JESUS COELHO ALVES, JOSÉ WILSON AMORIM DE SOUSA, MARCOS GEOVANE 

— RIBEIRO COELHO, JOSE NETO RIBEIRO, MORAIS DE SOUSA SIQUEIRA E ARIANNE 

COELHO AMORIM SIQUEIRA. O senhor Presidente Daniel Joaquim da Silva, declarou aberto 

— os trabalhos, comunicando a ausência do Vereador GILVANETO PEREIRA DA SILVA, por 

— motivo superior não pode estar presente. O Senhor Presidente Daniel Joaquim da Silva, 
declarou aberto os trabalhos, em seguida passou para a senhora secretária, que fizesse a 

“ leitura da ata de frequéncia dos vereadores da segunda sessão e apresentou a pauta para o 
— EXPEDIENTE Onde não tinha matéria em pauta para o Expediente. Seguindo os trabalhos o 
— Senhor Presidente declarou encerrado o expediente e declarou aberto o PEQUENO 

EXPEDIENTE. Onde não tinha inscritos para fazer uso da palavra. Logo após o senhor 
— Presidente declarou encerrado o pequeno expediente e declarou aberto o GRANDE 
— EXPEDIENTE. Onde tinha inscritos para fazer uso da palavra os vereadores: Antônio de 

Jesus, José Wilson, Marcos Geovane e Morais. O VEREADOR ANTONIO DE JESUS 
— iniciou sua fala cumprimentando o presidente da Camara, os colegas parlamentares, a plateia 
— presente, os funcionérios da casa, os policiais sob a lideranga do Cabo Jefferson e os que 

assistiam remotamente. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho e afirmou que seria 
breve em suas palavras. O principal tema abordado foi a presenga de animais soltos na cidade, 

— que vem gerando reclamagdes da populagdo devido & sujeira e ao risco de acidentes. Pediu 
que o presidente levasse essa demanda ao prefeito, destacando a urgéncia da situação. 
Comentou também sobre a “operagdo porteira fechada®, explicada por policiais, e a 

" preocupagao dos criadores de animais em relagéo as restrições impostas por leis federais e 
— estaduais. Relatou sugestoes da comunidade, como a instalação de cercas ao longo da Pl 
o (rodovia estadual), e pediu que se busque alternativas para que os criadores possam manter 

seus ar_aimais presos, ressaltando que poucos têm condições para isso. Relembrou ainda a 
T necessidade da troca do transformador em Sete Lagoas, tema recorrente em suas falas, e 

\{M@.‘%rfi resolugdo, mesmo após promessa do prefeito. Fez criticas 4 Equatorial, ///__ 
. 
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izendo que a empresa é eficiente na cobranga, mas falha na prestação de servicos. Abordoy 
a situação do caminh&o-pipa do municipio, que está quebrado há mais de uma semana, - 

—— gerando cobrangas da população. Disse já ter custeado pipas d'4gua com recursos prépriogé 
Pediu maior atenção do prefeito, especialmente nesse periodo critico de seca. Por fim, relatoy 
a Participaçao. ao lado de outros vereadores, em um evento com o Governador do Estado e o 

—— ministro Wellington Dias, onde foi prometido apoio aos agricultores e criadores, com entrega de 
cestas básicas e incentivos para produção e criação de animais. Em seguida O VEREADOR 
JOSE WILSON iniciou cumprimentando a plateia presente na sessão, o Cabo Jeferson com 

— Sua equipe, e os demais presentes. Em seguida, falou sobre a indicação de lei que d4 o nome — 
de Jacob Rubens da Silva ao campo Society localizado no povoado Pogo da Umburana, Pediu 
0 apoio dos colegas vereadores para aprovagdo da matéria e solicitou que o presidente da 

—— Céamara encaminhe a proposta ao prefeito, reforgando que também fará esse encaminhamento, — 
Comentou ainda sobre um projeto de resolução que tentou apresentar. Explicou que entregou 
aproposta a assessoria da Camara, mas esta foi devolvida sob a alegagéo de que ele não tinha 
competéncia para dar entrada no projeto. Apesar disso, distribuiu copias aos vereadores e pediu 

que analisassem o conteúdo, propondo que o tema fosse debatido em plenario. Destacou que — 

—— sua proposta de resolugao foi inspirada na experiéncia que teve trabalhando com gestão de 

frotas e combustiveis na prefeitura e que esse sistema integrado de controle envolve 

manutenção, abastecimento e quilometragem, e defendeu que algo semelhante seja 

—— implementado na Camara. O vereador questionou sobre o controle de quilometragem e o 

abastecimento de veiculos oficiais, especialmente nas viagens a Teresina. Relatou que alguns 

vereadores precisaram pagar do proprio bolso por falta de postos credenciados na capital, 

—— mesmo havendo registro de abastecimento em Teresina nas prestações de contas. O vereador 

insistiu na davida sobre a quilometragem: se é realmente medida e informada ao tribunal, como 

se justifica o fato de vereadores pagarem por combustivel enquanto os registros oficiais 

apontam quilometragem compativel com as viagens? Argumentou que, se ha esse controle, os 

—— vereadores deveriam ser reembolsados pelas despesas. Destacou ainda que, em sua proposta 

de resolução, especificou a necessidade de registrar a quilometragem na saida e chegada, além 

do trajeto percorrido e identificação do condutor, justamente para evitar esse tipo de conflito nas 

— prestagdes de contas. O presidente esclareceu que, anteriormente, não havia postos licitados 

em Teresina por conta da baixa demanda, mas atualmente ja existe um posto credenciado para 

esse fim. Reforgou que todas as informagdes sobre o consumo de combustivel são 

encaminhadas ao Tribunal de Contas, e que a prestação de contas da Camara depende 

—— diretamente desses dados. Em seguida O VEREADOR MARCOS GEOVANE iniciou sua fala 

cumprimentando os colegas, o publico presente, o Cabo Jefferson e sua equipe, além dos que 

acompanhavam pelas redes sociais. Agradeceu a Deus por mais uma sessdo e passou a 

—— abordar suas demandas. Primeiramente, solicitou ao Poder Publico a realização de manutenção — 

elétrica na Praga Tancredo Neves, onde fios com tomadas expostas representam risco a 

populagdo, especialmente as criangas. Reforgou a necessidade de ampliar a frota de 

—— caminhdes-pipa no mynicipio. Segundo ele, há mais de 100 familias aguardando atendimento, 

conforme informado pela Defesa Civil, enquanto cidades vizinhas contam com até seis — 

caminhdes Iocados."Pediu que a prefeitura adquira ou contrate mais veiculos para suprir essa 

caréncia, especialmente considerando a dificuldade que pessoas carentes enfrentam para 
—— contratar caminhões por conta propria. Comentou sobre a Festa das Mães, que ocorrera na 

sexta-feira. Sugeriu que, em futuras edições, o evento seja realizado à noite, para facilita% 
Tx participação das mães que trabalham durante o dia. Também pediu que seja disponibilizad 
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nsporte para as mães da zona rural, como já foi feito em anos anteriores. Criticou a falta Í 

|— retorno às demandas feitas por meio de requerimentos e indicações. Citou o caso da —— 

* — comunidade Sítio Magalhães, onde há um poço cuja encanação precisa de manutenção. Apesar 

— da solicitação feita há mais de um mês, nada foi resolvido, e os moradores têm que pagar por m—— 

:f caminhdes-pipa. Mencionou também o caso da comunidade Serra da Manguinha, onde solicitou 

— da Equatorial a instalação de pontaletes para viabilizar a ligação de energia no pogo local, ___ 
* Mesmo após contato com a Secretaria de Obras, o servigo não foi executado, o que pode 

7 comprometer a conex&o de energia. Diante da falta de respostas, o vereador pediu formalmente 
— que o presidente convoque o secretario municipal para prestar esclarecimentos em plenario, 

*  destacando que isso beneficiaria tanto os vereadores quanto a populagdo e a prépria 
— — administração, trazendo mais transparéncia e dislogo. Em seguida O VEREADOR MORAIS ~— 
F iniciou justificando sua ausência na sessão anterior, relatando que estava em Teresina por 
— motivos pessoais e de saúde, inclusive com documentos comprobatórios. Aproveitou para _ 

destacar a importância da presença policial na Camara, defendendo a segurança nos espaços 

[ publicos. Apresentou diversas pautas e questionamentos sobre a Compra de Milho da 

/ CONAB: Solicitou articulação da prefeitura ou sindicatos com a CONAB para garantir acesso 

— ao milho subsidiado, especialmente para os pequenos criadores, diante da grave seca. — 

"  Construgdo de Cisternas: Alertou que muitas familias em regides como Santa Tereza, Sitio 

< do Meio e Cacimbas ainda não possuem cisternas, o que agrava a situação hidrica. Bolsa de 

— R$ 400: Cobrou transparéncia quanto aos critérios para o recebimento da ajuda financeira de 

” R$ 400 anunciada pelo governo, questionando se ser4 vinculada ao Garantia Safra ou Bolsa 

- — Familia. Situação de Emergéncia: Reforgou que Lagoa do Barro foi reconhecido em situação ~ 

— de emergéncia pelo governo federal, e que o municipio precisa buscar recursos, como mais — 

— caminh&es-pipa, ja que atualmente conta apenas com o do PAC. Comissões: Criticou a criação 

de comissdes que apenas assinam documentos sem se envolver nas decisdes, reforgando a 

importancia da responsabilidade com os recursos publicos. Internet de baixa qualidade: — 

Relatou falhas no servigo de internet publica e privada em áreas do municipio, como Nova — 

Descoberta, prejudicando inclusive transagdes simples como PIX. Fungdes Gratificadas: 

- Questionou a lógica de servidores que, ao serem nomeados para outras fungdes, acumulam 

— gratificagdes altas, gerando disparidade salarial com outros servidores. Verba de Gabinete e — 

“ salario dos Vereadores: Explicou detalhadamente o salario dos vereadores (R$5.300 liquidos) 

- e averba de gabinete (R$ 1.500 para combustivel e mais R$ 1.500 para despesas como 

— advocacia ou comunicagao). Negou praticas ilicitas como "rachadinha" e defendeu a legalidade — 

— dos beneficios. Falta de Energia e Ações contra a Equatorial: Relatou visitas a varias familias 

- sem energia elétrica, como os casos de Darcilene, Vital, Seu Chico e Dona Hildete entre outros. 

" Esta tomando medidas juridicas contra a Equatorial, inclusive exigindo indenizagbes por - 
— descumprimento de prazos. Cirurgias Realizadas: Informou que ajudou na realização de cerca 

de 26 cirurgias no municipio, com apoio da prefeitura no transporte, reforgando seu 

— compromisso com a saúde da populagéo. Problemas no Fornecimento de Agua: Apontou 

— que, apesar de construido, o bebedouro em Jequi está sem agua. Criticou também a AGESPISA 

'_ por cobrar tarifas e, ao mesmo tempo, depender da prefeitura para @rcar com custos de 

manutenção como a troca de bomba. Consumo de Café e Açúcar: Levantou o alto consumo 

— de insumos como café e agucar nos balancetes da Camara, pedindd uma revisão desses 
— gastos. Aluguel de Veiculo da Câmara: Demonstrou que a Camara ja pagou cerca de R$ 193 

? mil no alugue! de um carro cujo valor de mercado gira em torno de R$ 112 mil, defendendo que 
“\ seria mais econdmico adquirir o veiculo. Falta de Balancetes Oficiais: Criticou a auséncia de 

‘-Yagistros formais da entrega de balancetes mensais da Camara, sugerindo que não hé ata 
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LJ’ comprovando essa entrega € cobrando mais transparénc
ia sobre as finangas da cas}\?q 

legislativa. Concluiu pedindo que a Câmara repense seus gastos e aume
nte a transparência, 

especialmente quanto ao que entra e sai dos cofres públicos. Em seguida o senhor presidente 

finalizou o grande expediente e declarou aberta a ORDEM DO DIA: Onde tinha em pauta a 

discussão e votação da seguinte proposição: (01) REQUERIMENTO Nº147/2025 solicitando ao 

Sr. Prefeito que através do órgão competente faça a limpeza e revitalização da barragem da 

comunidade Lagoa do Sitio de autoria do Vereador Marcos Geovane. Logo após o senhor 

presidente encerrou a discussão e submeteu em votação, sendo aprovado o requerimento por 

t unanimidade dos vereadores presentes. Dando continuidade o Senhor Presidente declarou 

encerrada a ordem do dia e não havendo mais nada a tratar o senhor presidente declarou 

" encerrada a sessão e para constar, eu, Arianne Coelho Amorim Siqueira, 1º secretária lavr
ei a 

' —— presente ata que depois de lida e aprovada, será por todos
 assinados. -À 
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